



ИНФОРМАЦИОННЫЕ СООБЩЕНИЯ

26 сентября 2017 года

Д. Акишев рассказал об основных направлениях законопроекта по вопросам страхования

Проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам страхования и страховой деятельности» необходим для устойчивого развития страхового рынка. Об этом заявил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев, отвечая в кулуарах заседания Правительства на вопросы журналистов данным законопроекте.

Законопроект, по его словам, направлен на создание условий, предусматривающих рост доступности страховых услуг не только в крупных городах, но в регионах страны, повышение качества и снижение стоимости страховых услуг для населения и бизнеса, усиление защиты прав потребителей страховых услуг и обеспечение финансовой устойчивости страхового рынка.

Он перечислил основные направления законопроекта. Это внедрение онлайн-страхования, ее ключевым элементом станет Единая страховая база данных, которая будет единой учетной организацией и «хранилищем» по полисам обязательного страхования. Также, по словам Д. Акишева, в целях защиты казахстанских туристов законопроект предусматривает переход к обязательному страхованию имущественных интересов самого туриста, выезжающего за рубеж. «Страхование выезжающего туриста будет осуществляться туроператором в сфере выездного туризма по одной из программ обязательного страхования, в привязке к стране и количеству дней поездки», – уточнил глава НБРК.

«С учетом международной практики законопроектом предусмотрено введение вмененного страхования. Кроме того, законопроектом предусматривается расширение полномочий омбудсмана на все классы страхования с сохранением права сторон на обращение в суд, – продолжил Д.Акишев. – Законопроект предусматривает дополнительные гарантии Фонда гарантирования страховых выплат. Выплаты из системы гарантирования будут осуществляться для обеспечения принципа непрерывности осуществления страховых выплат по договорам аннуитета и другим. Законопроектом предусмотрен отдельный учет активов фонда, сформированных за счет взносов участников системы, и активов, сформированных за счет вкладов акционеров».

Инфляция в Казахстане продолжает замедляться – Д. Акишев

За восемь месяцев 2017 года рост потребительских цен составил 3,9%, что ниже показателей предыдущего года – 5,4%. В августе годовая инфляция замедлилась до 7% и находится в середине целевого коридора Национального Банка. Кроме того, наблюдается замедление наиболее устойчивой части инфляции без учета волатильных и временных

колебаний цен. Об этом сообщил Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев, отвечая на вопросы СМИ в кулуарах заседания Правительства РК.

«В настоящее время инфляционные процессы формируются в условиях стабильной ситуации на сырьевых рынках, внутренней продовольственной обеспеченности, а также постепенного восстановления экономической активности и потребительского спроса, не приводящего к усилению инфляционного давления», – сказал он.

По его словам, инфляционные ожидания населения с начала 2017 года демонстрируют относительную стабильность. Незначительные отклонения в распределении ответов респондентов не оказывают существенного влияния на общие результаты опроса. «Количественная оценка инфляции на год вперед находится внутри целевого коридора на 2018 год и в августе 2017 года составляет 6,5%, – отметил Д. Акишев. – При этом надо понимать, что к концу года, в четвертом квартале, обычно наблюдается сезонное ускорение роста цен, это происходит ежегодно».

Глава Нацбанка Казахстана прокомментировал ситуацию с обменным курсом тенге

Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев в кулуарах заседания Правительства РК ответил на вопросы журналистов о ситуации на валютном рынке страны.

«В условиях гибкого курсообразования курс тенге будет соответствовать влиянию фундаментальных факторов и находиться на равновесном уровне. Колебания валютного курса в условиях свободноплавающего обменного курса происходят ежедневно. При этом отклонения обменного курса от фундаментально обоснованных уровней могут сглаживаться интервенциями Национального Банка», – сказал он.

Так, в августе 2017 года Национальный Банк в условиях отсутствия достаточного предложения иностранной валюты выступил ее продавцом. Объем нетто-интервенций Национального Банка составил 70 млн. долларов США. В первой неделе сентября Национальный Банк также проводил интервенции по продаже иностранной валюты. «Данные по итогам сентября будут опубликованы на официальном Интернет-ресурсе Национального Банка в начале октября», – добавил Д. Акишев.

По его словам, ежедневно колеблющийся обменный курс будет служить автоматическим «поглотителем» внешних шоков. «Постоянно находящийся на равновесном уровне обменный курс позволит непрерывно поддерживать конкурентоспособность отечественных производителей и, следовательно, сгладить нежелательное влияние данных шоков на экономику и финансовый сектор», – продолжил глава НБРК.

Д. Акишев подчеркнул, что «Национальный Банк совместно с Правительством Казахстана постоянно мониторит ситуацию на внешнем секторе экономики и в случае ее ухудшения готов предпринимать соответствующие меры».

Напомним, что сегодня на заседании Правительства РК Председатель Национального Банка РК Данияр Акишев представил проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам страхования и страховой деятельности».

Более подробную информацию можно получить по телефону:

+7 (727) 270 45 85

e-mail: press@nationalbank.kz

www.nationalbank.kz